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A NEMZETHEZ
— jun. 12.

Hazánk bölcseséggel vissza- 
vivott alkotmányát a megátalko­
dott obstrukciók gyalázatos vég­
romlás felé sodorták. A képvi­
selőház, melyet egy-egy maroknyi 
duhaj töredék immár szinte állan­
dóan tehetetlenségre kárhoztatott, 
nevetséges, pipogya cinkosa volna 
a Nemzet ellenségeinek, ha még 
tovább is tűrné a legtudatlanabb 
és legléhább parlamenti elemek 
örökös garázdálkodásait.

Nekünk, a többségi pártnak 
kötelességünkké vált, hogy ezt 
tovább ne türjük.

Férfiak, magyarok vagyunk, 
— nem is türjük tovább!

A haza szeretőiéből, alapvető 
törvényeinek szelleméből a hosz- 
szu, békességes tűrésünk meg­
csúfolásain érzett felháborodá­
sunkból merített erővel végre 
megkezdtük a nyilt, férfias par­
lamenti harcot a magyar képvi­
selőház rákfenéje, a folytonos, 
otromba obstrukció ellen.

E harcban győzni fogunk, mert 
győznünk kell. Az alkotmány, a 
Nemzet jövendő békéje, becsülete, 
biztonsága parancsolja ezt.

A Nemzet hozzánk fordult bi­
zalmával, mikor az obstrukciók 
segítségével uralomra kapott sze­
rencsétlen kormányzat ellentétbe 
kergette a koronával, s kihívta 
ellene az egész civilizált világ 
súlyos ellenszenvét. Joggal tá­
maszkodunk e bizalomra most is, 
mikor elkerülhetetlenné vált har­
cunk, nem kormány- s nem párt­
érdekért, de egyedül és kizáró­
lag a nemzeti munka lehetőségé­
ért s igy magáért a Nemzetért 
folyik.

Ne rettentsék el a Nemzetet 
a harc múló nehézségei és keser­
vei ! Ne a duhajság utolsó erőfe­
szítései : a néplázitás, a képvise­
lőházi siphangversenyek Ízetlen­
sége és mind e zenebonákban 
megtébolyodottak merényletei.

A haza védelmére feltétlenül 
szükségessé vált véderő-reformot 
már is megalkottuk. Helyreállí­
tottuk ezzel a monarchia nagy­
hatalmi erejének teljességét, mely- 
nek híján Magyarország nem áll­
hatna fenn. Vele jár e reformmal, 
a nép rendkívüli hasznára, a ka­

tonai szolgálati időnek két évre 
leszállítása is.

Befejeztük még egyéb fontos, 
közérdekű nemzeti munkáinkat is. 
Megalkottuk a törvényeket, ame­
lyek alapján a kultúrának uj erős­
ségei épülnek : tudományegyetem 
Debreczenben és Pozsonyban. 
Gondoskodtunk az állami tisztvi­
selők családi pótlékáról. És meg­
szilárdítjuk a képviselőház gyön­
géknek bizonyult házszabályait 
ugyanazokkal a bölcs rendelke­
zésekkel, melyeket eredetileg 
épen azok alkottak meg, a kik 
ma, kormányzati múltjukhoz kö­
vetkezetlenül, megint visszasü 
lyedtek az obstrukció fertőjébe.

Hátra van még legnagyobb 
feladatunk: a választói jog tel­
jesen demokratikus, de emellett 
nemzeti reformja. A reform, me­
lyet tervezünk, domokratikusabb 
és nemzetibb, mint a melyet az 
obstrukcióra egyesült kisebbség 
akar. Az ő általános titkos jel­
szavaik nem őszinték. Ne tévesz- 
szenek meg egyetlen józaneszü 
polgárt se! Tekintsen ki-ki az uj 
koalíció több, mint kétszínű ősz- 
szetételére. Származhatik-e az el­
lentétes szélsőségek ezen egyve­
legéből bármi jó a nemzeti és a 
népszabadság ügyére?

A képviselőházban egyelőre 
még folyton ismétlődő sajnos je­
lenetek az országrontó obstruk­
ció végvonaglásai. Az erőszakos­
kodás most is az obstrukció ré­
szén van. A Ház elnöke és pár­
tunk, mint többség, mindösszeis 
nem tűri. többé az erőszakosko 
dást, hanem megtorolja. De a 
megtorlás eszközeit, melyeket al­
kalmazunk, egytől-egyig törvé­
nyeinkből és házszabályainkból 
merítjük. Ha ezeket a törvény- 
és házszabályszerü eszközöket 
ezelőtt nem alkalmaztuk, az csak 
olyan kímélet volt a kisebbség­
gel szemben, melylyel az újra 
meg újra visszaélt. A rendszerré 
vált visszaélés, a szertelenségbe 
vitt obstrukció kíméletre többé 
nem tarthat igényt.

Ez ma még folyó, de mielőbb 
teljes diadallal befejezendő par­
lamenti harcunk lényege és igaz­
sága. Legközelebbi célja pedig a 
parlamenti béke és munka. Ezt

Eli

a célt másként elérni, mint harc­
cal • lehetetlennek bizonyult.

Harcunk tehát a Nemzet életé­
ért, alkotmányáért és jövendőjé­
ért folyik. Készek vagyunk e 
küzdelemben a legteljesebb ön- 
feláldozásra is, de sem parlamenti, 
sem utcai duhajok elől meghát­
rálni nem fogunk.

Megmentjük az ősi magyar 
nemzetet s megkezdjük az uj, 
nagy, munkás Magyarország to­
vábbépítését.

Az egész müveit világ szeme 
rajtunk van. Becsületes mérésünk 
máris visszaadta rokonszenvét s 
ismét bízik Magyarország jövő­
jében, történelmi hivatásában.

Bízzék benne a Nemzet is!
És erősítsen bizalmával ben­

nünket, a kik, mint egész férfiak, 
mikor a Nemzet életéről van szó, 
nem állottunk meg félúton.

Éljen a király ! Éljen a haza !
Az országgyűlési 

nemzeti munkapárt.

Zemplénvármegj/e
májusban.

A közigazgatási bizottság ülése, 
s

Érdekes fegyelmi ügyek.
Vármegyénk közigazgatási bizott­

sága hétfőn tartotta meg e havi ülé­
sét, amelyen ezúttal a sablonos jelen­
tések és apró folyó ügyek sorát mind­
untalan egy-egy érdekesebb és színe 
sebb tárgy bontotta meg. Különösen 
sok és érdekes fegyelmi ügy került 
ezúttal az ülésen szóba, de ezek mel­
lett nagy érdeklődésre tarthat számot 
néhány másfajta ügy is.

Az ülésen Meczner Gyula főis­
pán elnökölt, ki az ülés megnyitása 
után először is kegyeletes kötelessé­
get teljesített: meleg és szép szavak­
ban elparentálta Firczák Gyulát, az 
elhunyt gör. kath. püspököt, kinek 
emlékét aztán a bizottság jegyző­
könyvileg is megörökítette.

Ezután megkezdte tárgyalásait a 
bizottság, melyben ezúttal a szakrefe­
renseken kívül a választott tagok is 
majdnem teljes számban jelentek meg. 
Ott voltak: gróf Mailáth József, gróf 
Széchenyi Ernő, báró Sennyey Mik­
lós, Matolai Etele, Nemthy József, 
Lehótzky Endre, dr. Molnár Béla.

Az első tárgy Dókus Gyula al­
ispán havi jelentése volt. Ebből itt 
közöljük ama részeket, melyek a nagy 
közönséget leginkább érdekekelhetik; 
t. i. a múlt hóban előfordult neveze­
tesebb eseményeket, továbbá a mező- 
gazdaság állapotáról szóló részt:
Nagyobb események.

Május hó 4-én a politikai izgal­
makból folyólag a sátoraljaújhelyi 
szociáldemokrata párthoz tartozó szer­
vezett munkásság részleges sztrájkba 
lépett. A segédmunkások közül 180-an 
nem dolgoztak, nem dolgoztak külö­
nösen a nyomdászok, pékek, asztalo­
sok. Á sztrájkolók legnagyobbrészt 
fiatalabb segédmunkások és tanulók 
voltak. Délelőtt a Kossuth-utcai he­
lyiségükben gyűltek össze és 11 óra 
tájban előzetes bejelentés után a vá­
ros főbb utcáin tüntető felvonulást 
rendeztek.

Csend és rendzavarás nem tör­
tént s délután a központból vett ér­
tesítés után újból munkába állottak.

A közbiztonság érdekében szük­
séges intézkedések megtétettek s a 
készen állott karhatalomból a csend­
őrség egy része egyes építkezésekhez 
és nagyobb műhelyekhez igénybe vé­
tetett, hogy a dolgozó munkások a 
sztrájkolók által ne háborgassanak.

Tőketerebes községben Bally Sán­
dort, gróf Andrássy Gyula tőketere- 
besi uradalmának főkertészót forgó- 
pisztolylyal megtámadta Bakos Dezső 
jobbágyi illetőségű segédkertósz s őt 
halálosan megsebesítette, az üldöző 
csendőrség a gyilkost, miután fegyve­
res ellentállást fejtett ki, sortüzzel 
lelőtte. Bally a sátoraljaújhelyi köz­
kórházba hozatott, ahol 4 nap múlva 
meghalt.

Gálszécs községben Bajusz József 
15 éves asztalos-inas atyját, Bajusz 
Józsefet álmában meggyilkolta és ki­
rabolta.

A szinnai lázongás leosendese- 
dett, ez idő szerint nyoma sem ész­
lelhető annak, hogy rövid pár héttel 
ezelőtt valóságos ostromállapot volt 
ott. Á nép belátta azt, hogy lelket­
len izgatókra hallgatva a törvényes 
útról letért, igyekezik azt felejteni és 
teljes nyugalomba van.
Mezőgazdaság.

Á hosszas esőzések úgy az őszi, 
mint a tavaszi vetésekre nagyon jó 
hatással voltak. A felső járásokban a 
takarmánynemüek, főleg a lóherések 
a hideg időjárás miatt gyengék és 
kevés hozamra adnak reményt.

A nagy esőzések következtében 
egyes helyeken előidézett árvizek a 
folyó partmenti birtokosoknak nagy 
károkat okoztak.

Május hó 13-án a sátoraljauhelyi 
járás területén óriási vihar dühöngött 
s jégeső pusztított. — A vihar az 
épületekben és a gyümölcsösökben 
okozott érzékeny károkat, egyes köz­
ségekben a házak fedelét tetemesen 
megrongálta, több ház tetejét a fe­
délszerkezettel együtt a falakról le­
seperte, fákat derékban kettétört, tö-

Győződjék meg kérem, hogy a 
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veatől kicsavart. A jégeső azon köz­
ségekben, melyekben esővel esett, 
kisebb kárt okozott, a mikóházai kör 
jegyzőségbez tartozó községek határá­
ban azonban eső nélkül esett a majd­
nem tojás nagyságú jég 8 “\ndent 
megrongált, a búzát, gabonát teljesen
elverte. , .. .. ,A nagy csapás által sújtott la­
kosság felsegélyezése iránt a belügyi 
és földművelésügyi miniszter urakhoz 
felterjesztést intéztem. _

Május hó 16-án a sztropkói járás 
területénjorkánszerü felhőszakadás volt 
mely több községben a veteményeket 
teljesen tönkre tette.

Az alispánt jelentés egyhangú 
tudumásvétele után sor került egy 
sereg érdekes fegyelmi ügy megvita­
tására.
Fegyelmi ügyek.

A bizottság a múlt havi határo­
zatához pótlólag kimondotta, hogy 
Bálint János mádi jegyző fizetését, 
— akit tudvalévőén fegyelmi alá von­
tak és felfüggesztettek, — felére re­
dukálja. , T. „

Nagyon érdekes Vámos Józset 
bodrogszentesi s. jegyző, iljetve kis- 
tárkányi h. jegyző ügye. Vámost az 
a vád terheli, hogy a képviselőtestü­
letnek egy 1908. évbeli határozatát 
kijátszva egész más szabályrendeletet 
küldött fel a vármegyéhez, mint a 
milyent a képviselőtestület megalko­
tott. Ez a dolog csak 1911-ben pat­
tant ki, mikor Vámos Lebovics Mik­
lós jegyzővel, hivatalfőnökével össze­
kapott. Megjegyzendő, hogy a sza­
bályrendeletet Lebovics irta alá, de 
most azt állítja, hogy ő abban az 
időben beteg volt, az egész dolgot 
Vámos csinálta s ő csak jóhiszemü- 
leg irta azt alá.

Az alispán a súlyos gyanuokok 
alapján fegyelmit rendelt el s fel is 
függesztette Vámost, aki a közigaz­
gatási bizottsághoz felebbezett.

Áz ügy előadása után Meczner 
Gyula főispán szólott az ügyhöz, 
mondván, hogy itt, úgy látszik mind- 
akét jegyző hibás.

Báró Sennyey Miklós, ki az ügyet 
alaposan ismeri, szintén ily értelem­
ben szólott, megmagyarázva, hogy itt 
tulajdonképen a szenvedélyek harcá­
ról van szó.

Dr. Szirmay István, továbbá a 
főispán, az alispán és Sennyey báró 
ismételt hozzászólásai után a bizott­
ság jóváhagyta az alispán határé 
zatát, azzal a módosítással, hogy a 
felfüggesztést egyelőre mellőzik, to­
vábbá, hogy a fegyelmit Lebovics el­
len is megindítják.

Herényi László szinnai járási 
Írnok felebbezett az alispán határozata 
ellen, melylyel őt felfüggesztette. Ke- 
rónyit az a vád terheli, hogy valami 
katonaszabaditási ügyben pénzt foga­
dott el s hogy hivatalában engedet­
lenséget követett el. A bizottság a 
felfüggesztést jóváhagyta.

Hericz Márton homonnai szolga- 
biró tudvalevőleg felfüggesztés alatt 
állott a homonnai járási számvevő 
ismeretes sikkasztásából kifolyólag. 
A bizottság most a felfüggesztést 
hatályon kívül helyezte, magát a 
fegyelmit pedig, mely úgy Hericz, 
mint Haraszthy Miklós főszolgabíró 
ellen megindult, a számvevő ellen 
folyó bünper befejezéséig felfüggesz­
tette.

Még több jelentéktelen fegyelmi 
ügy is szóba került a hétfői ülésen, 
majd sorra jött a tanfelügyelő jelentése.
A megvádolt alesperes.

Beregszászy István kir. tanfel­
ügyelő nagy érdeklődés közepette re­
ferálta el Zima György havaji gör. 
kath. alesperes ügyét, melyről lapunk 
nemrég adott bírt és részletes tudó­
sítást. Olvasóink ismerik ezt az ügyet; 
a tanfelügyelő a vizsgálati adatok alap­
ján teljesen a mi közleményünkkel 
megegyezően ismertette a minyevá-

gási elemi iskola vizsgáján történte­
ket, Zima György pánszláv működését.

A közigazgatási bizottság a főis­
pán és ár Molnár Béla felszólalása után 
egyelőre úgy határozott, hogy 15 na­
pon belül nyilatkozattételre hívja fel 
a vádak tárgyában Zima Györgyöt s 
ha aztán az ő válasza megérkezett, a 
legközelebbi ülésből teíjcszti fel javas­
latával együtt a minif óteriumhoz az 
ügyet. Itt jegyezzük meg, hogy a meg­
vádolt alesperes épen lapunk mai szá­
mában tesz közzé egy nyilatkozatot, 
melyben az ellene felhozott vádat rá­
galomnak és bosszú müvének nevezi. 
A közigazgatási bizottsághoz intézendő 
jelentéséből fog majd kitűnni, hogy 
ezt az állítását mennyire tudja bizo­
nyítani. Mindenesetre ez ügyben még 
érdekes fejlemények várhatók.

A homonnai tanfelügyelői kiren­
deltség megszüntetését helyesléssel 
vette tudomásul a bizottság. Érdekes, 
hogy a miniszteri rendelet indokolá­
sában azt is kimondja, hogy a kiren­
deltség vezetőjének a felsőbb hatósá­
gokkal való szembehelyezkedését a 
miniszter a népoktatásügyre károsnak 
találta. Ez az indokolás a kirendeltség 
nagy pert felvert ügyének utolsó méla 
akkordja. Miután még a szokásos havi 
jelentésekkel s még egy pár folyó 
üervgyel végeztek, az érdekes ülés 
délben ért véget.

Vármegyénk
a parlamenti eseményekről.

*
A törvényhatósági bizottság 
133 szóval 48 ellen elvetette 
az ellenzék javaslatát s el­
fogadta dr. Molnár Béla In­

dítványát.

Zemplénvármegye törvényható­
sági bizottságának nagy többsége a 
keddi közgyűlésen a legméltóbb tár­
gyilagosság magaslatáról mondott bí­
rálatot a parlamenti eseményekről s 
elfogadta dr. Molnár Béla javaslatát, 
amely nem egyoldalúan, hanem igaz­
ságos kétoldalusággal adott kifeje­
zést a magyar parlamentben történt 
események fölötti sajnálkozásnak s a 
békés jövőbe vetett reménységnek. — 
Őszinte lélekkel üdvözöljük eme cse­
lekedete alkalmából Zemplénvárme­
gye törvényhatóságát.

Az a javaslat, melyet a tövény- 
hatóság határozattá emelt, a követ­
kezőképen hangzik:

Zemplénmegye törvényható­
sági bizottságának közgyű­
lése a legmélyebb hazafias 
fájdalom és aggodalommal 
vett tudomást a képviselő­
házban bekövetkezett elszo­
morító eseményekről. Mély 
sajnálkozását fejezi ki a fe­
lett, hogy a technikai ob- 
strukció a parlamenti tárgya­
lások mindkét oldalon meg­
döbbentő elfajulásához veze­
tett. Azon óhajának és remé­
nyének ad kifejezést, hogy 
a békés áthidalás utján a 
törvényes keretbe való visz- 
szatérés a leggyorsabban fo­
ganatba fog vétetni és ezen 
értelemben az országgyűlés 
mindkét házához felír és ezen 
határozat támogatására a test­
vértörvény hatóságokat fel­
kéri.

Á határozatig az ülés lefolyása 
a következő volt:

Nagv számban sereglettek össze 
a megyebizottság tagjai a keddi köz­
gyűlésre. Az ülésterem fő
fn va volt, midőn Meczner Gyula tő 
ispán éljenzés közepette megnyitotta 
a közgyűlést. Fel kell itt jegyezni 
hogy amily fontos tárgya volt a keddi 
közgyűlés tanácskozásának, ép olyan 
nagy körültekintéssel s az alkalom­
hoz méltó tapintatossággal vezette 
Meczner Gyula főispán ezt a tanács­
kozást. Ezzel nagy mértékben hozzá­
járult a főispán ahhoz, hogy Zempién- 
vármegye, amikor ebben a mai nagy 
kérdésben állást foglalt, önmagához 
méltó magaslaton állott.

A főispán először is melegen el- 
parentálta Firczák Gyula püspököt, 
majd bejelentette, hogy Pihsy Béla 
és Bajusz József árvaszóki ülnököket 
tb. árvaszóki elnökökké, dr. Barathy 
Bélát tb. főszolgabíróvá nevezte ki. 
Ezután Matolai Etele kérésére elren­
delte a főispán, hogy legelőször is a 
póttárgysorozat első pontja, Meczner 
Béla indítványa tárgy altassuk.

Most tehát felolvasták az ellen­
zék indítványát, mely a következő 
volt:

Zemplénvármegye közönsége gr. 
Tisza Istvánnak a kópviselőház sza­
bályai és az alkotmány megsérté­
sével követett eljárása felett tilta­
kozását fejezi ki s úgy a kormány, 
mint a képviselőház többségének 
eljárását eiitéli s ezen határozatát 
hasouszellemü határozathozatal cél­
jából az összes törvényhatóságok­
nak megküldi.

Meczner Béla állott fel ekkor szó­
lásra, hogy indítványát rendkívül 
higgadt s a saját szempontjából tár­
gyilagos beszéddel megokolja. Meczner 
Béla beszédjének lényege egyébként 
az volt, hogy a képviselőházban nyil­
vánvalóan törvénysértés történt,ezt pe­
dig senkisem helyeselheti; a várme­
gye tehát emelje fel tiltakozó szavát. 
A szónok érintette és kárhoztatta 
Kovács Gyula merényletét is, amit 
az óriási többség nagy helyesléssel 
fogadott.

Meczner Béla beszéde a hely 
méltóságának megfelelő volt s azt a 
más nézeten levők is tisztelettel hall­
gatták meg. Csak alt ellenzék szem­
pontjából volt sajnálatos az, hogy 
egyes tagjai, — ellentétben vezérszó­
nokuk higgadt viselkedésével, — több 
izbon szenvedélyes közbekiáltásokkal 
zavarták meg az ünnepélyes hangu­
latot és igyekeztek a teremben bántó 
disszonanciát előidézni, ami azonban 
nem sikerült.

Ezután dr. Molnár Béla terjesz­
tette be elleniuditványát tartalmas és 
elegáns beszéd kíséretében, melyben 
az előtte szólónak higgadtságával fej­
tette ki álláspontját, meggyőzően mu­
tatva rá, hogy a kormánynak az 
anarchisztikus, forradalmi jelenségek­
kel szemben végre a komoly cselek­
vés terére kellett lépnie. A mai álla­
pot egy mérges kelevénynek kímé­
letlen kézzel való felvágása. Az ilyen 
nagy operációba néha bele is hal a 
beteg, — úgy is meghalt volna, — 
de mégis csak meg kell próbálni.

Matolai Etele hozzájárul Mecz­
ner Béla indítványához, de pótlólag 
javasolja, hogy a főrendiházat kérjék 
arra, ne járuljon hozzá a képviselő­
házban most hozott törvényekhez.

Moskovitz Geyza nagyhatású be­
szédben indokolta meg, hogy miért 
foglal Molnár indítványa mellett ál­
lást. Nem azérí, mintha el nem Ítélné 
azt, ami a képviselőházban most tör­
tént és történik, hanem azért, mert 
Molnár indítványában látja a kétol- 
daluságot. Azokat is el kell ítélnünk, 
akik meggondolatlanságukkal, ma­
kacsságukkal (Nagy taps és helyes­
lés) idejuttattak, hogy most a parla­
mentben gyalázatosságok történhet­
nek. Ez a véleménye szólónak, de 
hite szerint ez a véleménye a beteg­
ágyon fekvő Andrássy Gyula grófnak 
is. (Viharos éljenzés.)

Bernáth Béla és Dómján eÍbW 
heves ellenzéki beszédei után a főj 
pán elrendelte a névszerinti szavazást" 
mely élénk izgalom mellett folyt i' 
s azzal az eredménynyel végződött 
hogy

leszavazott 181 luegvehiznH 
sági tag és pedig 133 dr. Mól" 
nár Béla, 48 pedig Meczner 
Béla indítványa mellett s igy 
a törvényhatóság dr. Molnár 
Béla megfontolt, tárgyilagos in. 
ditványát nagy többséggel fo­
gadta el.

A megy egy ülés többi részéről la­
punk más helyén Írunk.

A fórumról.
A Jegyzők gyűlése. A jegyzői inter- 

nátus felállításának fontos kérdése 
volt a tárgya a hétfőre egybehívott 
jegyzői gyűlésnek, amely azonban 
érdemleges és végleges határozatot 
nem hozott. Ennek az volt az oka, hogy 
csupán 42 jegyző gyűlt össze Ujhely- 
ben hétfőn délután, úgy, hogy az al­
ispán, — kit egy küldöttség informált 
erről a körülményről, — kijelentette, 
hogy nem tartja a jegyzők érdekében 
valónak, hogy ily fontos ügyben 42 
jegyző határozzon, amikor 108 egye­
sületi tag van. Legalább is az abszo­
lút többség jelenléte volna kívánatos 
a határozat meghozatalához. Azt ta­
nácsolta tehát a küldöttségnek, hogy 
e hó 26-ára hivjon össze egy uj köz­
gyűlést azzal a határozott kijelentés­
sel, hogy a közgyűlésen a megjelen­
tek számára való tekintet nélkül fog­
nak határozni.

Ily értelemben terjesztette aztán 
elő Mankovits János h. elnök indít­
ványát, melyet elóg heves ellentmon­
dásokkal fogadott a közgyűlés egy 
része s követelte, hogy a gyűlés ma 
határozzon. Vita közben azonban meg­
jelent Meczner Gyula főispán, aki 
biztosította a jegyzőket a vármegyei 
törvényhatóság irántuk való jóindula­
táról s egyszersmind a maga részéről 
szintén helyeselte az alispán taná­
csát. Gyűljenek össze a jegyzők mi­
nél nagyobb számban a 26-ára kitű­
zendő közgyűlésre és komoly meg­
fontolás után határozzanak legjobb 
belátásuk szerint a fontos kérdésben. 
A jegyzői kar élénken megéljenezte 
a főispánt s ezek értelmében hozta 
meg határozatát.

A Torzaás megnyitása. Úgy külső
aráoyaiban, mint belső erkölcsi és 
anyagi eredményeiben páratlanul si­
került volt a Torzsásnak a városi 
tanács általi megnyitása. Már a kora 
délutáni órákban megkezdődött a kö­
zönség kivonulása, mely aztán később 
valóságos népvándorlás jelleget öltött 
magára. Tizes-huszas csoportokban 
ontották az omnibuszok, kocsik a mu­
latni vágyókat, midőn pedig a gyár­
telepi zenekar megérkezett, száz és 
száz ember lepte meg a pénztárt. — 
Hozzávetőleges számítás szerint leg­
alább kétezer ember volt kint vasár­
nap délután a Torzsáson, igaz, hogy 
nem mind váltotta meg beléptijegyét, 
de a város igyis meg lehet elégedve 
az eredménynyel, mert összesen 961 
korona jövedelmet nyert. Ebből ugyan 
mintegy 400 korona kiadásra megy 
le, de a fennmaradó összeg is elég 
nagy ahhoz, hogy méltán sikernek 
lehet nevezni. Két helyen volt felál­
lítva a két cigányzenekar, Illés Vil­
mos helybeli és Jónás Barna sáros­
pataki bandája s körülöttük már 6 
óra tájban megkezdődött a csaknem 
reggelig tartó tánc. Szünetek közben 
a gyártelepi dalárda mulattatta a kö­
zönséget egy pár kitünően előadott 
énekszámmal. Este 9 óra tájban meg­
kezdődött a tűzijáték, mely nagyon 
sikerült volt, bár az előző eső egy
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kissé megnedvesitette a rakéták egy 
részét. — Kitűnő hangulatban folyt 
azután a mulatság, a tánc egészen 
bajnalhasadtáig, mikor is a felkelő 
nap sugarai jelezték a szezon bizo­
nyára legjobban sikerült nyári mu­
latságának végét.

Egyetemi rendszer Sárospatakon. A
dr. Szabó Sándor sárospataki jogaka­
démiai tanár szerkesztésében megje­
lenő „Sárospatak" cimü lapban olvas­
suk a következő hirt:

A folyó hó 6-án tartott egyház­
kerületi gyűlés a jogakadémia ver­
senyképességének biztosítására ké­
szült tanári munkálat alapján elha­
tározta, hogy a kötelező kolloqui- 
umokat és óralátogatásokat meg­
szünteti az 1912—1913-ik iskolai 
évtől, vagyis szeptembertől fogva. 
Ez intézkedéssel jogakadémiánk 
csatlakozott az egyetemek és jog­
akadémiák által régóta követett el­
járáshoz, mely népességüket emelte. 
Reméljük, hogy ez intézkedés foly­
tán a sárospataki ref. jogakadómiá- 
nak is nem 60, hanem 100—160 
hallgatója lesz.

Ez a hir, — mint mondani szo­
kás, — már rég előrevetette árnyékát. 
Rég el voltunk készülve megjelené­
sére. Mégis most bizonyos melaucho- 
likus érzelemmel vesszük tudomásul, 
hogy immár Sárospatakról is eltűnik 
a régi, patriarchalis főiskolai rendszer 
s megkezdődik itt is a modern egye­
temi szisztéma, mely tandijakban két­
ségtelenül többet fog jövedelmezni, 
de viszont komoly, alapos stúdiumban 
minden bizonynyal mélyen alatta áll 
az eddiginek. No de hát ez csak ideje­
múlt konzervatizmus; vegyük tudo­
másul a kor szellemének győzelmét, 
s reméljük mi is, hogy a rendszer- 
változás, — legalább anyagiakban, — 
uj virágzásra fogja emelni a sárospa­
taki jogakadémiát.

ZEMPLÉN 3. oldal.

HÍREK.

Orgonahangverseny.
A most vasárnap, junius 16-án 

délután fél 6 órakor a róm. kath. tem­
plomban megtartandó orgonahang­
verseny minden jel szerint még felül 
is fogja múlni az eddigi fényes sikerű 
hangversenyeket. Itt adjuk a részle­
tes műsort, mely páratlanul magas 
nívón áll s kétségtelenül rendkívüli 
élvezetekben fogja részeltetni a kö­
zönséget :

1. Guilmant: Grand choeur en ré 
majeur. Priére, orgonán Kovács Dezső 
zenetanár.

2. Gounod : Áve Maria, énekli: 
Sebeök Sári operaénekesnő, kisérik 
gordonkán: Olchváry Ernő, zongorán : 
Székely Lajos.

3. Bihary János : Kuruc időbeli 
requiem töredék, játsza: Buday Miska 
zenekara.

4. Régi Mária dalok. Énekli: 
Fedák István.

5. G. Braga : Légende, hegedűn : 
Olchváry Ernő, violán: dr. Végh János.

6. Wagner R. Erzsébet imája, 
énekli: Sebeök Sári.

7. Goldmark : Sakuntala, orgonán 
öl&adja: Kovács Dezső zenetanár, az 
orgona kíséretet Szappanos Imre játsza.

— A megyegyülés. Rendkívüli 
módon megcsappant érdeklődés mel­
óit folytatta tárgyalásait kedden dél­
után az alispán elnöklete mellett a 
megyegyülés. Ez különben szinte ter­
mészetesnek is mondható, mert hisz 
a megyebizottsági tagok legnagyobb 
részét a délelőtti nagyfontosságu po­
litikai kérdés annyira érdekelte, hogy 
snnak elintézésével szinte kimerültek, 
így azután a délutáni gyűlés — alig 
néhány .tag jelenlétében — gyors tem­
póban végzett a hatalmas tárgysoro-

zattal, bár egynéhány eléggé fontos 
ős érdekes határozatot is hozott. Eze­
ket helyszűke miatt következő szá­
munkban fogjuk ismertetni.

Az érettségi eredménye. Szom­
baton délután hirdette ki Mázy En­
gelbert kerületi főigazgató az érett­
ségi vizsga eredményét. Huszonhár­
mán tettek érettségit s ezek közül 
jelesen érett 2, jól érett 4, érett 15, 
egy-egy tantárgyból megbukott 2, ki­
ket szeptemberi pótvizsgára utasí­
tottak.

— A gazdasági egyesület cáfolata. 
A „Zemplén" f. hó 1-én megjelent 
számában dr. Kossuth János ur „Pusz­
tulnak a madarak" cimü tárcacikké­
ben azt állítja Zemplén vármegye Gaz­
dasági Egyesületéről, melynek egyik 
közgyűlésén szóba került a madárvé­
delem, hogy az azóta eltelt egy esz­
tendő alatt az „akta" elintézésén kí­
vül e téren semmit sem tett. Ezzel 
szemben, a való tényállásnak megfe­
lelően nevezett Egyesület titkári hiva­
tala kijelenti, hogy a madárvédelem 
felkarolása és terjesztése szempontjá­
ból az Egyesület a nagym. földműve­
lésügyi miniszter ur anyagi támoga­
tásával az elmúlt tél folyamán Sáros­
patakon házi iparilag 560 drb. mes­
terséges fészekodut 614 kor. 25 fillér 
árban készíttetett s azokat f. év már­
cius 13-án a sárospataki járásban szép 
ünnepség keretében a fészekodvak 
helyes alkalmazásának egyidejű is­
mertetése mellett összesen 44 gazda 
gözött ingyenesen kiosztotta: ami 
mindjárt az első évben elég szép ered­
ményi A gazdasági egyesület egyéb­
ként a megkezdett akciót fokozatosan 
folytatni fogja.

— Tanári vizsga. Borcsányi Ákos,
— Borschke János nyug. gyári mü- 
asztalos fia, — a premontrei rend 
tagja a tanári vizsgát jó sikerrel le­
tette.

— A SAC. — KMTE. bajnoki 
mérkőzése. Meglehetősen nagyszámú 
közönség jelenlétében folyt le vásár­
nap délután a SAG. — KMTE bajnoki 
mérkőzése, mely — különösen a vége 
felé — valóságos kis csatává fajult, 
sebesülésekkel, vérfolyással. Oka pe­
dig ennek a vérengzésnek az volt, 
hogy a sok goal miatt elkeseredett 
kassaiak minden áron ki akartak 
egyenlíteni és esetleg győzelmet sze­
rezni s ezt a céljukat a náluk nem 
szokatlan durvasággal igyekeztek 
elérni. Azonban a SAG. játékosainak 
lelkesültségén, a csatársornak gyö­
nyörű összjátékán megtörött a kas­
saiak durvasága és négy goallal meg­
terhelve kellett elhagyniok a pályát. 
Biró Medveczky Zoltán volt, aki cso­
dálatosképen feltűnően a kassaiak ja­
vára és az újhelyiek rovására bírás 
kodott. A közönség lelkesen meg is 
abcugolta érte. Kitűnő formában volt 
a SÁG. csatársora. Rövid, lapos pasz- 
szokkal, gyors lefutásokkal dolgoztak 
s bombaszerü lövéseik állandóan erős 
munkát adtak a KMTE kapusának. 
Szép munkájával leginkább kitűnt 
Oasparik center, Arnótfalvy jobb 
összekötő .ős Bodeczky jobbszél, de 
kívülük a csapat minden tagja is kü­
lön dicséretet érdemelne. Á nehéz 
küzdelmek árán elért szép eredmény 
4:2 az újhelyiek javára

— Elmaradt szakosztályi ülés A 
Zemplénvármegyei Gazdasági Egye 
sülét szőlészeti és borászati szakosz 
tályának rendes havi ülése az elnök
— fürdőzés okából — távolléte miatt 
junius hónapban nem lesz megtartva

— Végzetes vadászszerencsétlen­
ség. Megdöbbentő vadász-baleset tör­
tént kedden az újhelyi határban; egy 
oly szerencsétlenség, mely részvétét 
kelt nemcsak az áldozat iránt, hanem 
az iránt is, aki akaratlanul ős teljesen
véletlenül a szerencsétlenségnek oko­
zója lett. Dombó Gyula sátoraljaúj­
helyi adótiszt kedden délután futógo­
lyóra töltött Lancasterével kiment a

Magashegyre, ahol őzbakra akart va­
dászni. Este felé, midőn egy bokros 
helyen lesbe állt, egyszerre észre vette, 
hogy a kutyája, mint vadásznyelven 
mondják, bűz, s ugyanakkor egy mint­
egy 30 lépésnyire levő bokorban egy 
sötét alakot látott mozogni, melyet 
másnak, mint vadnak, nem nézhetett. 
Arrafelé lőtt, mire az alak hangtala­
nul összeesett. Odafutott s ekkor ré­
mülettel látta, hogy egy asszony 
fekszik ott, akit a golyó halálosan 
talált. Dombó rögtön bejött a városba 
s a rendőrségen jelentkezett. A rend­
őrség kiszállott a helyszínére s meg­
állapította, hogy az asszony Bocskóné 
szül. Kafcsák Erzsi 28 éves rudabá- 
nyácskai nő, aki csak nemrég jött 
haza Amerikából, s kinek férje most 
is Amerikában tartózkodik. Bocskóné 
gombát szedni járt a Magashegyen s 
elsősorban önmaga az oka saját ka­
tasztrófájának, mivel tilalmas helyen 
szedett gombát. A vizsgálat külömben 
folyik; az asszonyt ma délután fogják 
boncolni. A tragikus baleset hősévé 
vált adótiszt ellen, akit a szerencsét­
lenség végtelenül lesújtott, nagy a 
részvét.

— A moziban holnap csütörtökön 
mutatják be az első magyar humoros 
mozidarabot, melyet a Vigszinház 
színészei, köztük Lenkeffy Ica, ját­
szanak.

— Gazdát cserélő Rákóczi birtok. 
A hegyaljai Rákóczi-birtokot, mely 
Hejcze, Regécz, Telkibánya, Mogyo­
róska és Fony közelében terült el, 
Vodicska Zdenko építész 3 millió 400 
ezer koronáért eladta Colloredo-Mells 
József grófnak és nejének Horsky 
Róza grófnőnek. Colloredo gróf a bir 
tokon nagyarányú faipari telepet lé­
tesít, illetőleg a már meglevőt fogja 
kibővíteni.

— Tanítók gyűlése. A Zemplén 
vármegyei Ált. Tanítóegyesület Felső 
köre f. hó 5-én tartotta meg évi ren­
des közgyűlését Nagymihályon, az 
áll. el. iskolában Uathiász József el­
nöklete alatt. Kellner Vilmos gyakor­
lati tanítást tartott a IV. osztályban 
„Kézügyesség céltudatos tanítása" cí­
men, melyért a kör jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott. Következett ezután 
Singer Mátyásnak „A tanitó tovább­
képzése és a fizetésrendezés" cimen, 
melynek végén indítványt nyújt be, 
hogy az egyetem kapui nyittassanak 
meg a tanítók előtt is s a tanítók 
iskolajelíeg nélkül fizetési osztályba 
soroztassanak. Majd Lenkey Géza 
áll. tanitó tartott tanulságos felolva­
sást a történeti oktatásról s a tan­
anyag beosztásáról. Felolvasónak mun­
kájáért elismerését s köszönetét fe­
jezte ki a gyűlés. Alelnökké Molnár 
Gyula (pazdicsi), jegyzővé Pántby 
Lajos, pénztárossá Spenik Sándor 
választatott meg. Kellner Vilmos in­
dítványt nyújtott be, hogy keresse 
meg a kör a Tanítók Országos Szö­
vetségét az iránt, hogy az 5 kor. rész­
vételi dijat törölje. Az indítvány el­
fogadtatott. Jövő gyűlését a kör Gál- 
széesen fogja megtartani.

— Vasúti baleset. Súlyos szeren­
csétlenség érte múlt szombaton haj­
nali 1 és 2 óra között a szerencsi ál­
lomáson Sárosi Dániel kocsirendezés­
hez kivezényelt váltókezelőt. Amint 
két kocsit összeakasztani a vágány­
közé lépett, szerencsétlenségére a ko­
csi ütkőzőtárcsái közé került, s azok 
összenyomták. Bordatörést szenvedett, 
de minden valószínűség szerint neme­
sebb részei is megsérültek úgy, hogy 
alig ha marad életben. Lakásán ápol­
ják. Az üzletvezetőségtől kiszállott 
egy baleset vizsgáló, hogy a vizsgála­
tot megejtse.

— Súlyos baleset. Gondatlanság­
ból eredő súlyos baleset történt Izbu- 
gyaradványban, mely emberi életet 
kívánt áldozatul. Az eset a következő: 
Az ottani csendőrőrmester neje szer­
dán délelőtt az ebédfőzéshez tüzet

rakott s hogy a fa azonnal meggyűl­
jön, petroleumos bádog tartályának 
csővét bedugta a tűzhelybe betett fára 
és azt ott öntötte le. Nehány parázs 
volt azonban bennt és azok nyomban 
lángba borították a bádogedényt, mely 

nő kezében nagy durranással fel­
robbant és rá öntötte az égő kőolajat, 
mely ruháit is meggy uj tolta. Az égő 
fáklyához hasonlított nő kétségbeesett 
segélykiáltására férje egy csendőrrel 
elég gyorsan érkezett oda és a tüzet 
elfojtották, mindamellett az asszony 
oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy pénteken rendkívüli fájdalmak 
közt meghalt; férje pedig kezét hosz- 
szabb ideig nem használhatja.

— Vérmérgezések. Vásárról haza­
menet összeszólalkoztak Kesznyéten- 
fcen Osváth János és Tóth István. 
Osváth mihamar kést ragadott s meg­
szűrte Tóthot, Tóth azonban, a he­
lyett, hogy orvoshoz fordult volna, 
íótrágyával gyógyitgatta sebét, minek 
következtében a héten vérmérgezés­
ben meghalt. A hatóság boncolást 
rendelt el, melyet dr. Hemlei Adolf 
szerencsi orvos teljesített, ki a bon­
colásnak majdnem maga is áldozata 
lett. Hemlei kezén ugyanis valami 
kis sérülés volt, melyet nem vett észre, 
s igy boncolás közben ő is vérmér­
gezést kapott, úgy hogy be kellett 
jönnie Sátoraljaújhelybe, hol a köz­
kórházban megoperálták. Az operáció 
sikerült s igy Hemlei dr. már haza is 
tért Szerencsre.

— Évzáró vizsga. A sátoraljaúj­
helyi állami polgári leányiskola évzáró 
vizsgálatainak sorrendje az 1911—1912 
iskolai évben. Á) Rendes tanulók. 
Junius 10-én d. e. 8—12 hittani vizs­
gálatok, 16-én d. e. 8—11 ének és 
torna vizsgálat, 17-én d. e. 8—12 I. 
oszt. vizsgálata, 17-én d. u. 2—6 II. 
oszt. vizsgálata, 18-án d. e. 8—12 III. 
oszt. vizsgálata, 18-án d. u. 2—6 IV. 
oszt. vizsgálata. B) Magántanulók. 
Junius 19-én d. e. 8—12 IV. oszt. 
Írásbeli vizsgálata, 19-én d. u. 2—6 
IV. oszt. szóbeli vizsgálata, 20-án d. 
e. 8—12 vegyes oszt. csoport Írásbeli 
vizsgálata, 20-án d. u. 2—6 vegyes 
oszt. csoport szóbeli vizsgálata, 21-én
d. e. 8—12 III. oszt. a) csop. írásbeli 
vizsgálata. 21-én d. u. 2—6 IH. oszt. 
a) csop. szóbeli vizsgálata, 22-én d.
e. 8—12 II. oszt. a) szop. Írásbeli vizs­
gálata, 22-én d. u. 2—6 II. oszt. a) 
csop. szóbeli vizsgálata, 24 én d. e, 
8—12 III. oszt. b) csop. írásbeli vizs­
gálata, 24-én d. u. 2—6 III. oszt. b) 
csop. szóbeli vizsgálata, 25-én d. e. 
8—12 II. oszt. b) csop. Írásbeli vizs­
gálata, 26 én d. u. 2—6 II. oszt. b) 
csop. szóbeli vizsgálata, 26 án d. e. 
8—12 I. oszt. Írásbeli vizsgálata, d. u. 
2—6 I. oszt. szóbeli vizsgálata. Junius 
27-én d. e. hálaadó istentisztelet, év­
záró ünnepély a bizonyítványok és 
jutalmak kiosztásával. A növendékek 
női kézimunkái és rajzai a rendes 
vizsgálatok idején a HL és IV. osztály 
tantermében tekinthetők meg.

NYÍLT TÉR.*) 

Nyilatkozat.
A „Zemplén" f. ó. 44-ik számá­

ban megjelent és személyemre vonat­
kozó cikk tartalma bosszú müve és 
alávaló rágalom.

A beküldő ellen a megtorló lépé­
seket ártatlanságom kiderítése végett 
megtettem.

Ha vaj, 1912. junius 6.
Zlma György,
gk. eep. lelkész.

•) Az e rovat alatt közlőitekért a beküldő 
lelős. Szeri.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Lap tulajdonos: Éhlert Gyula.

te
SzBChenyi-tér 6. sz.

a rk. templom mellett
ffi-uteza.)
lakkok,

Sütoraljanlbel? * HUNGÁRIA *
vegytisztító- és gözmosó.

Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi ruhákat, butogoreletei.



4. oldal.
ZEMPLÉN.

Junius 12.

2301 1912. 8Z. Zemplén vármegye közig, bizottságától.
%

TálfílH * Magyar Czukoripar Részvénytársaság Iflryy . által, szerencsi czukorgyárából Takta- 
szada község határában fekvő Bolhás tanyáig, il­
letve Szélesmajorig tervezett gazdasági vasút czél- 
jaira Szerencs község határában szükséges föld­
területre nézve a kisajátítási eljárás engedélyezése.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó évi 

21068/in. sz. alatt a fenti tárgyban kelt intézvényével 
a kisajátítási eljárás megtartását az 1881. évi XLI. t.-cz. 
33—40. f-ai értelmében elrendelvén, a leküldött kisajá­
títási terv és összeírás 2 — 2 példányát folyó évi junius 
hó 10-től folyó évi junius hó 24. napjáig 15 napi köz­
szemlére Szerencs község házánál kitétetni rendelem s 
e végett a kisajátítási terv és összeírás 2—2 példányát 
a szerencsi járás főszolgabirájának kiadom.

A kisajátítási eljárás határidejéül az 1912. évi 
junius hó 25. (huszonöt) napjának d. e. 9 óráját Sze­
rencs község házához és onnan a helyszínére kitűzöm.

A kisajátítási eljárás foganatosítása czéljából 
dr. Szirmay István t. főügyész, közig, bizottsági tag el­
nöklete alatt Nagy Barna közig. biz. tag, Diószeghy Pál 
tvhat. biz. tag és Lehoczky Ödön vármegyei Írnok, biz. 
jegyzőből álló bizottságot kiküldőm.

A szerencsi járás főszolgabiráját felhívom, hogy 
ezen eljáráson jelenjen meg és hogy a kisajátítási terv 
és összeírásnak közszemlére történt kitételét s ennek 
kihirdetését igazoló községi bizonylatot, nemkülönben 
az érdekelteknek kézbesített hirdetmények vétiveit az 
eljárás alkalmával bizottsági elnöknek mutassa be.

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási 
terv és összeírás elleni esetleges észrevételeiket az 
eljárási határnapig Írásban, vagy az eljárás során szó­
belileg adhatják elő és hogy a bizottság a kisajátítási 
terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Jelen hirdetményt a törvény 34. §-a értelmében a 
„Budapesti Közlöny “-ben egy ízben és a „Zemplén6 ez. 
hírlapban 3 Ízben közzétételei rendelem.

Miről: Dr. Szirmay István vm. t. főügyész, bizotts. 
elnököt, Nagy Barna és Diószeghy Pál bizotts. tagokat, 
a kisajátítási terv és összeírás 2—2 példányának ki­
adásával a szerencsi járás főszolgabiráját, ennek utján 
Szerencs nagyközség elöljáróságát, a szerencsi ezukor- 
gyár igazgatóságát, a kisajátítási összeírásban felsorolt 
tulajdonosokat és végül a többi iratok kiadd ával 
Lehoczky Ödön bizottsági jegyzőt értesítem.

Sátoraljaújhely, 1912. junius 7-én.

Meczner Gyula
főispán,

mint a közig. biz. elnöke.

Saját érdekei
. 2V lehetőleg összpontosítsa szükségleteinek beszerzését 
egy czégnél, mert ez utón védi érdekeit legjobban.

Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen ezégekhez fordulnia.
2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális

kiszolgálást biztosit magának.
4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog

önt vevőjének megtartani.

Saját W, hogy csak elismert, előkelő szeget tiszteljen meg bizalmával.
Aufrecht és Goldschmled utóda

Elek és Társa rószv.-tars.
Budapest, IV., KIé,rol3r-l5:ör-a.t lO. szám,

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, ál­
landó összeköttetésnél folyószámlára Is.

Túloldali 12 osztályunk összes czikkei 
elsőrangú minőségűek és minden osz­
tály czikkeiről külön kimerítő árjegy 
zókkel rendelkezünk és a kívánt ár­
jegyzéket ingyen és bérmentve küldjük

1. A magyar és német irodalom ösz- 
szes termékei

2. Képek.
3. Bőröndök és bőröndáruk.
4. Férfi fehérnemüek. 
ó Látcsövek.
6. Fónykópkószülékek, felszerelések. 
7 Vadászfegyverek, pisztolyok, fló- 

bertek.
8. Chinaezüstáruk.
9. Csillár és petróleumlámpák.

10. Rózbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Elvünk: Vevőkörünk megtartása, pon 
tos kiszolgálás, méltányos árak révén.

Minden felvilágosítással szívesen szol­
gálunk.

973/1912. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaujhehi kir. járásbíró­

ság 642/2. számú végzése folytán 
Hirschfeld J. Jenő 371 kor. 77 fillér 
követelésének és ezek járulékainak j 
behajtása végett 1912. évi junius hó { 
21-én délután 1 órakor Sárospatakon, j 
a régi postaközben, a végrehajtást 
szenvedő üzletében elárverezem azon 
704 kor. 32 fillérre becsült ingókat, 
melyeket a balassagyarmati kir. tör­
vényszék 2713. R. számú végrehajtást 
rendelő végzése alapján a sátoralja­
újhelyi kir. járásbirósági 1912. V. 
642/2. sz. végrehajtási jegyzőkönyv­
ben 1 tétel alatt lefoglaltam s melyek 
az 1912. V. 645/2. számú alapfoglalási 
jegyzőkönyvben 1—32 tételek alatt 
vannak összeírva, u. m.: üzleti beren­
dezést, üveg-, porczellán-, vas- és 
rövidárukat stb.

Sátoraljaújhely, 1912. évi junius 
hó 4-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

Mindenféle kézzel készített

HORDÓ
kapható

Goldstein Sámuel
hordógyáráfoan

Sátoraljaújhely, Kazinczy-u 90.

A kassai szent orsolyarendi 
apáczák leánynevelő intézete

1912. szeptember hó 1-én
miniszterileg engedélyezett nyil­
vános jogú

női kereskedelmi
szaktanfolyamot nyit.

Jelentkezései! már most elfogadtatnál!.
Bővebb felvilágosítás

a zárdában nyerhető.

Ha „F ORMIN“-nal permetez.

KÓf*»4Qrixne"

-szőr
Kevesebb 

agond,

hevesebb
a munka,

-szór 
Kevesebb, 

, a munkabér!
—* ..vS-Úshe™

mert a „F O R Hl N“ a
sokszorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban 1

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!
Bármily harmatnál permetezhet vele, 
semmi üledéke nincs! Számtalan elis­

merő nyilatkozat!
Gyártjuk az eddig dr. Aachenbrantd szabadalmát 

képezett

Hézkéoport és bordói port is.
Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

■ ^^■w*1™*** VI., Váoxl-út 83.

Tisztítsd csak

© Ö
H O

férnfi*

Glóbus
[FémHsztitókivonattaf
a világ legjobb fémtiszfifószére

Sátoralj

Megjelen
szerdán

Szerkesztő^
Sátoralj anjl

Telefoi 

Kézlratokaf 

Nyilttérben ml

A kö' 
közöljül 
szódét, 
ban az 
tartott, 
mintha 
nánk e 
beszéd 
tenni; h| 
meggyős 
beszéddé 
kintet 
méhen 
meg kel 
magyar 
folyó m 
és igaz$ 
dani. Igf 
miféle 
keznie 
tása néll 
többségi! 
nek klf 
íme tehí 
ben bőv( 
is igen

Tisza
Tisza Ie 

házi RövidI 
Ház türclmj 
hiszen könnj 
denekelőtt 
érett kérdési 
nek hosszat 
valóban m 
megkönnyit 
is, a melylj 
tóm indiívi 
könnyítettél 
és megkön 
ténye is, mc 
mi szembel 
hogy a mai 
szanálni ki 
hogy az éj 
viselősködel 
helyzetbe, 
hasson.

De talí 
könnyíti fe 
ennek a jax 
argumentul 
szembenálll 
déből meril 
javaslat ej 
vány a Hád 
és elfogad! 
képviselőh] 
hogy ha 
hatjuk azt] 
vízióról, 
van szó, 
közélet mii 
a teljes

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intéaetben.


